
Ραψωδία Υ – Αχιλλέας μακελάρης

  

Στον Όλυμπο, ο Δίας έβαλε την Θέμιδα να καλέσει τους θεούς σε συνέλευση. «Ούτε από
τους ποταμούς έλειψε κανένας, εκτός από τον Ωκεανό, ούτε από τις νεράιδες, που ζουν
στα όμορφα άλση και στις πηγές των ποταμών και στα χλωρά λιβάδια». Σε όλους αυτούς, ο
Δίας ανακοίνωσε ότι η εντολή του να μην ανακατεύονται στον Τρωικό πόλεμο δεν ίσχυε
πια. Κάθε θεός και κάθε θεά είχε το δικαίωμα να βοηθήσει, όποιον ήθελε. Το σκεπτικό της
νέας του απόφασης βασιζόταν στο γεγονός ότι, με τον Αχιλλέα οργισμένο και ξανά στη
μάχη, δεν θα έμενε Τρώας ζωντανός, αν οι θεοί δεν έβαζαν ένα χέρι βοήθειας.

  

Το πόσο δίκιο είχε ο Δίας φάνηκε από την πρώτη στιγμή της μάχης. Ο Απόλλωνας
εμφύσησε θάρρος στον Αινεία να αντιμετωπίσει τον Αχιλλέα. Βγήκε αυτός μπροστά στον
μανιασμένο ήρωα και θα χανόταν, αν ο Ποσειδώνας δεν τον σκέπαζε με ομίχλη. Ο
Ποσειδώνας ήταν με το μέρος των Αχαιών αλλά καλά γνώριζε ότι ο Δίας δεν ήθελε να
ξεπαστρευτεί του Δάρδανου η γενιά. Εκσφενδόνισε τον Αινεία μακριά από το πεδίο της
μάχης. Όταν η ομίχλη διαλύθηκε, ο Αχιλλέας είχε χάσει τον αντίπαλό του. Και ο
Απόλλωνας συμβούλευσε τον Έκτορα να μην πλησιάζει εκεί που πολεμούσε ο γιος της
Θέτιδας.

  

Θεριό ανήμερο, ο Αχιλλέας κινιόταν ανάμεσα στους αντιπάλους. Σκότωσε στη σειρά τον
Ιφιτίωνα, τον Δημολέοντα, τον Ιπποκόοντα και τον Πολύδωρο, τον πιο μικρό από τους γιους
του Πρίαμου.

  

Βλέποντας τον αδελφό του να πέφτει νεκρός, ο Έκτορας ξέχασε τη συμβουλή του
Απόλλωνα και χίμηξε εναντίον του Αχιλλέα. Οι δυο ήρωες αντάλλαξαν βαριές φράσεις.
Μετά, ο Έκτορας αστόχησε πετώντας το δόρυ του και θα σκοτωνόταν από τον αντίπαλό
του, αν δεν έμπαινε στη μέση ο Απόλλωνας και δεν τον σκέπαζε με ομίχλη. Μανιασμένος ο
Αχιλλέας χύθηκε τρεις φορές στην ομίχλη αλλά δεν βρήκε στόχο. Μετά την τέταρτη, τα
παράτησε. Στράφηκε εναντίον άλλων. Ο Δρύοπας, ο Δημούχος, τα αδέλφια Λαογόνος και
Δάρδανος, ο Τρώας που μάταια παρακαλούσε τον ήρωα να τον λυπηθεί, ο Μούλιος, ο
Έχεκλος, ο Δευκαλίωνας, ο Ρίγμος και ο Αρηίθοος έπεσαν νεκροί στο διάβα του.

  

Κινούμενος όλεθρος, ο Αχιλλέας σκορπούσε τον θάνατο κι έκανε τους Τρώες να τραπούν
σε άτακτη φυγή.
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(τελευταία επεξεργασία, 23 Φεβρουαρίου 2022)
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